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SESIÓN COMISIÓN SEGUNDA PERMANENTE DE GOBIERNO 
 

Período Constitucional (2020 - 2023) 
 

(Artículo 51, Acuerdo 741 de 2019, modificado artículo 10 Acuerdo 837 de 2022)  
 

SESIÓN ORDINARIA 
 
 

ACTA SUCINTA No.:              023 
FECHA:   30 de mayo de 2023 
HORA DE INICIACIÓN:              9:20 a.m. 
HORA DE RECESO:             N/A  
HORA SESIÓN PERMANENTE:             N/A 
HORA DE FINALIZACIÓN SESIÓN:            12: 43 p.m.  

LUGAR: Recinto Los Comuneros 

PRESIDENTE SESIÓN:             H.C. EMEL ROJAS CASTILLO 
SECRETARIO SESIÓN:            ADALBERTO MACHADO AMADOR 
 
 

CONTENIDO 
 
1. ORDEN DEL DÍA APROBADO:  
 
El Secretario de la Comisión, por solicitud del Presidente, procedió a leer el orden del día 
establecido para la sesión. 
 

I 
 

REGISTRO ELECTRÓNICO Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
 

II 
 

LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA            
 
 

III  
               
             LECTURA, DISCUSÍON Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES   
                                                           
 
                                                                 IV 
 

PROYECTO DE ACUERDO 
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 Primer debate a los siguientes Proyectos de Acuerdo:  
 
-Priorizado No.334 de 2023, “Por medio del cual se establecen lineamientos de política 
pública para garantizar el derecho de acceso a la justicia alternativa y restaurativa, 
mediante el fortalecimiento de la labor ejercida por jueces y juezas de paz, 
conciliadores/as, mediadores/as y árbitros sociales en el Distrito Capital y se dictan 
otras disposiciones”. 
 
Autor: Honorable Concejal José del Carmen Cuesta Novoa. Bancada Partido Colombia 
Humana-UP-.  
 
Ponentes: Honorables Concejales Julián David Rodríguez Sastoque (Coordinador) y 
Juan Felipe Grillo Carrasco.  
 
Invitados: Doctores Felipe Edgardo Jiménez Ángel, Secretario Distrital de Gobierno; 
Gral ® Óscar Gómez Heredia, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia; 
Alexander Reina Otero, Director General del Instituto Distrital de la Participación y 
Acción Comunal -IDPAC-; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Julián 
Mauricio Ruíz Rodríguez, Contralor de Bogotá y Viviana Barberena Nisimblat, Veedora 
Distrital. 
 
-Priorizado No.312 de 2023, “Por medio del cual se crea la Orden Civil al Mérito 
Sindical”  
 
Autora: Honorable Concejal María Fernanda Rojas Mantilla. Bancada Partido Alianza 
Verde.  
 
Ponentes: Honorables Concejales Pedro Julián López Sierra (Coordinador) y Libardo 
Asprilla Lara.  
 
Invitados: Doctores Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Julián Mauricio 
Ruíz Rodríguez, Contralor de Bogotá y Viviana Barberena Nisimblat, Veedora Distrital.  
 
-Priorizado No.308 de 2023, “Por medio del cual se adoptan lineamientos para la 
formulación, implementación, seguimiento y evaluación de la política pública “el buen 
vecino” en el Distrito Capital y se dictan otras disposiciones”. 
 
 Autor: Honorable Concejal Marco Fidel Acosta Rico. Bancada Partido Colombia Justa  
Libres.  
 
Ponentes: Honorables Concejales Diana Marcela Diago Guaqueta (Coordinadora) y 
Julián David Rodríguez Sastoque. 
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 Invitados: Doctores Felipe Edgardo Jiménez Ángel, Secretario Distrital de Gobierno; 
Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, 
Contralor de Bogotá y Viviana Barberena Nisimblat, Veedora Distrital. 
 
 ACUMULADOS POR UNIDAD DE MATERIA PROYECTOS DE ACUERDO: 
 
 -Priorizado No. 221 de 2023: “Por el cual se institucionaliza el día del veterano, se 
rinde homenaje a los caídos en acción, se establecen políticas de bienestar a los 
veteranos de la fuerza pública y su núcleo familiar en la ciudad de Bogotá y se dictan 
otras disposiciones” 
 
 Autores: Honorables Concejales Juan Javier Baena Merlano y Marisol Gómez Giraldo. 
Bancada Partido Nuevo Liberalismo. 
 
 -Priorizado No.241 de 2023, “Por medio del cual se dictan disposiciones para la 
promoción de beneficios y servicios que rindan homenaje a los veteranos de la fuerza 
pública residentes en la ciudad de Bogotá de conformidad con la Ley 1979 de 2019”. 
 
 Autor: Honorable Concejal Rubén Darío Torrado Pacheco. Bancada Partido de la U.  
 
Ponentes: Honorables Concejales Diego Andrés Cancino Martínez (Coordinador) y 
Pedro Julián López Sierra.  
 
Invitados: Doctores Felipe Edgardo Jiménez Ángel, Secretario Distrital de Gobierno; 
Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, 
Contralor de Bogotá y Viviana Barberena Nisimblat, Veedora Distrital.  
 
-Priorizado No.213 de 2023, “Por medio del cual se establecen los lineamientos para 
la interpretación de lengua de señas colombiana – español en el Distrito, y se dictan 
otras disposiciones”.  
 
Autor: Honorable Concejal Julián Espinosa Ortiz. Bancada Partido Alianza Verde.  
 
Ponentes: Honorables Concejales Diego Andrés Cancino Martínez (Coordinador) y 
Diana Marcela Diago Guaqueta. 
 
 Invitados: Doctores Alejandro Gómez López, Secretario Distrital de Salud; Edna 
Cristina del Socorro Bonilla Sebá, Secretaria de Educación Distrital; Julián Enrique 
Pinilla Malagón, Personero Distrital; Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, Contralor de 
Bogotá y Viviana Barberena Nisimblat, Veedora Distrital. 

 
 
 

V 
 

COMUNICACIONES Y VARIOS 
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2. REGISTRO ELECTRÓNICO O LLAMADO A LISTA DE CONCEJALES Y 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 

Se registra la asistencia de los Honorables Concejales miembros de la 
Comisión Segunda Permanente de Gobierno: 
DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, 
EMEL ROJAS CASTILLO, PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, ANA TERESA 
BERNAL MONTAÑEZ, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, CELIO NIEVES 
HERRERA, JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO (victual), JAVIER ALEJANDRO 
OSPINA RODRÍGUEZ, JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, LIBARDO 
ASPRILLA LARA, FABIAN ANDRÉS PUENTES SIERRA, GERMÁN AUGUSTO 
GARCÍA AMAYA, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS y DIEGO ANDRÉS 
CANCINO MARTÍNEZ. 
 
 Honorables concejales, miembros de la Comisión Segunda Permanente de Gobierno, 
con   excusa de inasistencia: N/A 
 

Se registra la asistencia de los Hs.Cs. miembros de otras comisiones: 
NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, HEYDY LORENA SANCHEZ 
BARRETO, DORA LUCÍA BASTIDAS UBATÉ, SAMÌR JOSÈ ABISAMBRA VESGA, 
JOSÈ DEL CARMEN CUESTA NOVOA, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, SAMUEL 
BENJAMIN ARRIETA BUELVAS, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, OSCAR 
JAIME RAMÍREZ VAHOS, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA,  
HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, MARIA VICTORIA VARGAS SILVA, 
MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO, MARTÍN RIVERA ALZATE, RUBÉN 
DARÍO TORRADO PACHECO, MARÌA CLARA NAME RAMÌREZ, ARMANDO  
GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, MARISOL 
GÓMEZ GIRALDO, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, CARLOS ALBERTO 
CARRILLO ARENAS, CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS, MARÍA FERNANDA 
ROJAS MANTILLA, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, EDWAR ANÍBAL ARIAS 
RUBIO, ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, VENUS 
ALBEIRO SILVA GÓMEZ, GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, ATI SEYGUNDIBA 
QUIGUA IZQUIERDO. 
 
Honorables concejales de otras comisiones, con excusa de inasistencia:N/A 

 
3. REGISTRO DE CITADOS E INVITADOS 

 
INVITADOS:  
 
IDPAC, María Alejandra Esguerra Forero (delegada); SECRETARIA DISTRITAL DE 
SALUD, Paola Tova (delegada); PERSONERÍA DISTRITAL, Carlos Alberto Otalora 
López (delegado); CONTRALORÍA DISTRITAL, Gregorio Marulanda Brito 

(Delegado); VEEDORíA DISTRITAL, Freddy Castañeda Triana (Delegado). 
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CIUDADANOS: N/A 
 
 
 NOMBRE DE INTERVINIENTES EN LA SESIÓN 
 
 El Presidente de la Comisión le concedió el uso de la palabra a los Honorables 
Concejales: DORA LUCÍA BASTIDAS UBATÉ del Partido Alianza Verde; ANA 
TERESA BERNAL MONTAÑEZ Bancada de la Coalición Colombia Humana - UP; 
JOSÈ DEL CARMEN CUESTA NOVOA Bancada de la Coalición Colombia Humana – 
UP;  HEYDI LORENA SÁNCHEZ BARRETO Bancada de la Coalición Colombia 

Humana - UP; MARIA VICTORIA VARGAS SILVA del Partido Liberal; JULIÀN 
DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, del Partido Alianza Verde; DIANA 
MARCELA DIAGO GUAQUETA, del Partido Centro Democrático; JAVIER 
ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ, del Partido Centro Democratico; LUIS 
CARLOS LEAL ANGARITA, del Partido Alianza Verde; CARLOS ALBERTO 
CARRILO ARENAS, del Partido Polo Democrarico - Alternativo; MARCO 
FIDEL ACOSTA RICO, Bancada Partido Colombia Justa Libres; MARÍA 

FERNANDA ROJAS MANTILLA, del Partido Alianza Verde; LIBARDO ASPRILLA 
LARA, del Partido Alianza Verde; CELIO NIEVES HERRERA, del Partido Polo 
Democrarico - Alternativo; FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, del Partido 
Mira; PEDRO JULÍAN LOPÉZ SIERRA, del Partido Cambio Radical y ÁLVARO 
ACEVEDO LEGUIZAMON. 
 
 FUNCIONARIOS DE LA ADMINISTRACIÓN: No hubo intervención  
 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA: No hubo participación. 
 
 
4.  DECISIONES ADOPTADAS 

1. El Subsecretario de Despacho dejó constancia de la conformación del quórum 
decisorio. 

2. El Subsecretario de Despacho deja constancia que ha sido negada la 
proposición y aprobado el orden del día como se envio en la convocatoria a los 
miembros de la comisión en votación ordinaria.  

3. El Subsecretario de Despacho deja constancia que fue aprobada la proposición 
que consta de 8 preguntas 

 
5.  CONSTANCIA DE UN CONCEJAL O UNA BANCADA 
 
 No se dejaron constancias. 
 
6.  ESTADO DEL DEBATE AL FINALIZAR LA SESIÓN  
 
El Subsecretario de Despacho informó el estado del debate, dejando constancia que 
se ha AGOTADO el orden del día y se levanta la sesión.   
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7. CONSTANCIA DE LOS COMPROMISOS ADQUIRIDOS POR LA    
ADMINISTRACIÓN DISTRITAL O DE LA INEXISTENCIA DE LOS MISMOS. 
 
Inexistencia de compromisos. 
 
 PUBLICACIÓN: El acta será publicada en medio electrónico para consulta interna  externa. 

         
 
                                                                                 
_____________________________                   ____________________________ 
   H.C. EMEL ROJAS CASTILLO                         ADALBERTO MACHADO AMADOR 
                     Presidente                                               Subsecretario de Despacho 
          
 
        
Elaboró: Wilder Caicedo – Contratista Comisión Segunda de Gobierno 

Revisó y Aprobó: Adalberto Machado Amador/ Subsecretario de Despacho 
Publicó: Nombre/cargo 

 


